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po ic hé le pa r o le di dove r e, di pa t r io t t is mo s ono e c c e lle n t i, 

ma il  fa t to è che non si p uò p r e t e nde re che un P a r la me nto 

s t ia r iu n it o p iù di un a nno. 

Qu in d i, se voi vo le te i b ila nci dis cus si e a p p r o v a t i, è ne-

ce s s ar io che ci a g g io r n ia mo, per  r it o r na re s u llo s corc io di 

ma g g io. 

PETRUCCEIÌIII . Io vo r r ei d o ma nd a re per  inc ide n te al 

s ignor m in is t ro de lle fina nze q u a n do in t e nda pr e s e nta re i l 

b ila nc io del 1 8 6 3, impe r oc c hé que llo del 1862 e s s e ndo g ià 

s ta tò qua si per  me tà c o ns uma t o, s a r e bbe p iù u r g e n te vo ta re  

q ue llo del 1863. 

Qu in di p r e ghe r ei i l  s ig nor  m in is t ro a vo le r ci d ir e q ua n do 

s a rà in g r a do di p r e s e nta re i l b ila nc io del 1863. 

SEiiiiA, ministro per le finanze. Appe na s ono g iu n to al 

Min is t e r o, mi s e no fa t to un dove re di s c r ive re a lle a mmin i-

s t r azioni d ipe nde n ti dal d icas te ro de lle finanze , e p r e gai an-

che i m iei c o lle ghi che r e ggono a lt r i d icas te ri di vo ler  da re  

o r d ini acc iò i l  b ila nc io del 1 8 63 fosse im m e d ia t a m e n te al-

le s t ito. 

So c he, non s o lo nel d icas te ro che ho l' o no re di r e g g e r e, 

ma a nc he ne g li a lt r i, que s ti da ti si va nno con g r a nde d ili -

ge nza r a c c og lie ndo, e mi si fa c r e de re che e n t ro i l  ma gg io 

p r os s imo que s ti b ila nci s ia no a lle s t iti e p r o n ti ad esser pre-

s e nta ti al P a r la m e n t o. 

P e r ò, se dove s si as s e r ire che que s ta p r e s unzione possa es-

s e re a vve r a ta s e t t ima na p iù s e t t ima na m e n o, per  ve r ità mi 

ma nc a no g li e le me n ti per  po ter  d a re que s ta fo r ma le as s icu-

r a z ione. So lo d ico che i capi dei va ri s e r v izi che s ono nei d i-

ve r si d icas te ri inc a r ic a ti de lla c o m p ila z io ne del b ila nc io cre-

dono che e n t ro i l  ma g g io possa que s to b ila nc io esse re pre-

s e nta to a lla Ca me r a. 

PRESIDENTE. Il de pu t a to Lazzaro ha faco ltà di pa r la r e. 

In t a n to a vve r to la Ca me ra che i l  d e pu t a to .Co lomba ni ha 

inv ia to a! banco de lla P r e s ide nza un o r d ine del g io r no mo-

t iva t o, così c o nc e p it o: 

« La Ca me r a, do po vo ta te t u t te le le ggi d ' impos ta finora 

p r e s e nta te, si a gg io r ne rà s ino a lla fine di ma g g io. » 

Do m a n do se que s ta .p r opos ta è a ppogg ia ta. 

(È a ppo g g ia t a .) 

SKiiiiA., ministro per le finanze. De s ide ro u no s ch ia r i-

me n to su que s ta r is o luz io ne. 

Chie ggo se l' o no r e vo le p r o p o ne n te in t e nda pa r la re di 

tu t te le le ggi di finanza che fu r o no p r e s e nta te al P a r la me n t o, 

ovve ro s olo de lle le ggi del bo llo e del r e g is t ro che s ono le  

p iù im p o r t a n t i. 

COIIOHBMI . In t e ndo pa r la re de lle le ggi d ' im p o s t a, non 

de lle le ggi di finanza in ge ne r e. Al lu d o poi s e gna ta me nte  

a lla le gge s ul bo llo ed a q ue lla s ul r e g is t ro che s ono le p iù 

im p o r t a n t i. 

Que s te, per  ve r o, io c r e do che noi non dobb ia mo s e pa r a r ci 

p r ima d 'a ve r le vo ta te. 

PRESIDENTE. In t e nde r e s t r inge r si a lle le ggi s ul bo llo e  

s ul r e g is t r o, o c o mpr e nde a nc he que lla de lle tasse ipo te c a r ie  

de lla q ua le fu g ià pr e s e nta ta la r e la z io ne? 

®0IÌ0MRATSI . Co mpr e nde r ei a nc he q ue lla. 

PRESIDENTE. I l s uo vo to mo t iva to si fo r mu le rà a dun-

q ue così : 

« La Ca m e r a, dopo vo ta te le le ggi del bo llo, del r e g is t ro e  

de lle tasse ipo te c a r ie, si a g g io r ne rà s ino a lla fine di ma g g io. » 

I l d e pu t a to Lazza ro ha la pa r o la. 

JLAZZARO . Fo os s e rvare a lla Ca me ra che co lla propos i-

z ione te s té le t ta da ll' o no r e vo le p r e s ide n te si vo r r e bbe una 

p r o r oga c ond iz iona ta e s ub o r d ina t a. Io mi opposi a lla pro-

r oga c ome p r ima e ra p r opos ta, e mi o ppo ngo ora a lla s tessa 

pr opos ta in que s to m o d o, pe r c hè vi ve do s e mpre u na con-

t r a dd iz io ne t ra il fa t to de lla p r o r oga e un vo to poc hi g io r ni 

fa e me s so da no i. 

La Ca me r a, lo r ic o r d ia mo t u t t i, g io r ni s ono ave va pos to 

a ll ' o r d ine del g io r no a lc une le ggi che d ic h ia r a va imp o r t a n-

t is s ime ed u r g e n ti al p u n to di po r le in n a n z i, come di r a g io ne, 

per  me t te re da ba nda q u a lu n q ue in te r pe lla nza. 

In s e guito que s te le ggi fu r o no pos pos te ad a lt re che ven-

ne ro d ic h ia r a te p iù im p o r t a n ti e p iù u r g e n t i. Qu in di i n po-

chi g io r ni la Came ra ha d ic h ia r a te ur ge n t is s ime da sei a s e t te  

legg'-

Ora che e ffe t to fa r e bbe nel pae se se la Came ra con una 

nuova de libe r a zione ve nis se a por si in c on t r a dd iz ione con 

que lle d ic h ia r a z io ni di u r g e nza? 

Se que lle le ggi e r a no a llo ra im p o r t a n t i, pe r c hè non Io sa-

r a nno p iù ogg i? 

Ind ip e nd e n t e me n te da que s ta c ons ide r a zione che io me t to 

a v a n t i, d ir ei cos ì, a nc he per  d ig n ità de lla Ca me r a, io fo os-

s e r va re c he, se il n um e ro dei d e pu t a ti qua lc he vo lta non è 

s ta to s uffic ie nte a lla vo ta z ione, c iò è pe r chè si e ra g ià fa t to 

c o r r e re la voce di una pr os s ima p r o r o g a; q u in di c o lo ro i 

q ua li e r a no in p r o c in to di ve n ire al P a r la me n to se ne s ono 

a s t e nu t i, pe ns a ndo che la pr o r oga a vr e bbe re so in u t i le il lo ro 

v ia g g io; m a, q ua n do la Came ra de c ida che la pr o r oga non si 

faccia e si finisca la Se s s ione s olo q u a n do s ia no t e r m in a ti i 

la vo ri p iù im p o r t a n t i, io s ono pe r s uas is s imo che tu t ti si de-

t e r m in e r a n no a ve n ir e, e a llo r a, non r innova ndosi p iù que-

s to s conc io de lla ma nc a nza di n u m e r o, la Came ra fa rà un 

la vo ro ve r a me nte e fficace, r is ponde ndo in que s to mo do a lle  

s pe r anze in essa r ipos te dal pae s e. 

PRESIDENTE. Il  de pu ta to P lu t ino ha la pa r o la. 

PIÌÌJTSMO . lo ins is to, o s ig no r i, ne lla mia p r o po s t a, e  

d ir ò ancora un ' a lt ra r a g ione. II fa t to p iù im p o r t a n te c he  

possa c omp ie re uà P a r la me n to è que llo di d is c ute re e vo ta re  

i l b ila nc io. , 

Or a, s ig no r i, io non pos so i n cos c ie nza a n n u ire a lla d i-

s cus s ione e vo ta z ione dei b ila nci in così poco n u m e ro c ome 

s ia mo, pe r c hè io c r e do che qua si la me tà non po t r e mo ve ra-

m e n te r a ppr e s e nta re t u t ta l'e s te ns ione de lla vo lon tà de lla 

na zione. (Oh ! oh!— Rumori) 

Io p r e ghe r ei l' ono r e vo le p r e s ide nte de lla Ca me ra ed i l Go-

ve r no a ffinchè a ll'e poca de lla d is cus s ione del b ila nc io faces-

s e ro in mo do che la Ra ppr e s e nta nza na z io na le fosse q u a n to 

pos s ib ilme nte è omp le ta ; in que s to mo do si po t rà fa re una 

d is cus s ione mo lto p iù log ic a, mo lto p iù le ga le e mo lto p iù 

c os t ituziona le (Rumori), e g ì' inte re s si ge ne r a li de lla na zione  

s a r a nno p iù a m p ia m e n te r a ppr e s e n ta t i. (Interruzioni) 

Sono mo lte p r ov inc ie che oggi s ono no ve lla me n te r iu n it e  

nel r e gno d ' It a l ia, ed io c r e do c he, ne ll ' in t e r e s se del pa e s e, 

s a r e bbe be ne che a lla d is cus s ione del p r imo b ila nc io it a lia no 

concor re s s e ro t u t ti i r a ppr e s e n ta n ti de lla na zione. 

PRESIDENTE. La pa r o la s pe t ta al de pu ta to Capone. 

Molte voci. Ai vo ti ! ai vo ti ! La c h ius ura ! 

PRESIDENTE. Es s e ndo chie s ta la c h ius u r a, d o ma n do se  

è a ppo g g ia t a. 

(È a ppo g g ia t a ,) 

MAZZA . Do ma n do la pa r o la s ulla p r opós ta Co lo mba n i. 

PRESIDENTE. P a r la c on t ro la c h ius ura ? ' 

MAZZA . De s ide ro di modifica re la pr opos ta Co lo mba n i. 

PRESIDENTE. Allo r a fa rà la sua pr opos ta dopo la c h ius ur a. 

Chi in t e nde c h iude re la d is c us s ione, si a lz i. 

(È a do t ta ta la c h ius u r a .) 

La pa r o la s pe t ta al de pu t a to Cr is p i. 

CRISPI. lo ho s e nt ito p r o fe r ire de lle p r opos iz ioni t a li che  


